

समाज कल्याण विभाग जिल्हा परिषद जळगांव

.अनु.जाती / जमाती / विजाभज /विमाप्रवर्ग / इमाव तील शिष्यवृत्ती योजनाबाबतची माहिती खालीलप्रमाणे

अ.क्र.	योजनेचे नाव	प्रवर्ग	इयत्ता	शिष्यवृत्ती दर प्रति विद्यार्थी	.अटी व शर्ती
१	राज्य शासनाची मागासवर्गीय विद्यार्थ्यांसाठी शिक्षण फी व परिक्षा फी प्रतिपुर्ती योजना	.अनु.जाती			विद्यार्थी इ. १० वी परिक्षेस बसलेला असावा.
		.अनु.जमाती	१० वी	र.रु ४०५	विद्यार्थी शाळेत नियमित हजर असावा
		विजाभज /विमाप्र			विद्यार्थ्यांचे राष्ट्रीयकृत बँक खाते आधारकार्ड लिंक असावे.
२	माध्यमिक शाळेतील मागासवर्गीय विद्यार्थ्यांना गुणवत्त शिष्यवृत्ती योजना	.अनु.जाती	५ ते ७ वी	५००/-	मागीलवर्षी वर्गात प्रथम व द्वितीय गुणांनी पास असावा व किमान ५० टक्के पेक्षा अधिक गुण आवश्यक
			८ ते १० वी	१०००/-	विद्यार्थी शाळेत नियमित हजर असावा
		.अनु.जमाती	५ ते ७ वी	२००/-	विद्यार्थ्यांचे राष्ट्रीयकृत बँक खाते आधारकार्ड लिंक असावे.
		विजाभज /विमाप्र	८ ते १० वी	४००/-	प्रत्येक वर्गातून फक्त २ च विद्यार्थी निवड करावे.
३	सावित्रीबाई फुले शिष्यवृत्ती योजना ५ वी ते ७ वी व ८ वी ते १० वी	.अनु.जाती	५ ते ७ वी	६००/-	.उत्पन्न व गुणांची अट नाही.
		विजाभज /विमाप्र /इ.मा.वर्ग मुलींसाठी	८ वी ते १० वी	१०००/-	शाळेत मुलींची ७५ टक्के उपस्थिती आवश्यक मुलींचे राष्ट्रीयकृत बँक खाते आधारकार्ड लिंक असावे.
४	अस्वच्छ व्यवसायातील पालकांच्या मुलांना शालान्तपूर्व शिष्यवृत्ती		इ. १ ली ते १० वी	३०००/-	.अस्वच्छ व्यवसायात काम करणारे, अस्वच्छ व्यवसायाशी परंपरेने संबंधित सफाईगार, कातडी सोलणे, कातडी कमावणे या व्यवसायात गुंतलेल्या व्यक्तीच्या पाल्यांना अनुज्ञेय. हि योजना केंद्रपुरस्कृत असून या शिष्यवृत्तीसाठी जातीची व उत्पन्नाची अट नाही. .अस्वच्छ व्यवसायात काम करणारे व्यक्तींना संबंधित प्राधिका-याकडून ग्रामसेवक व सरपंच, नगरपालिका मुख्याधिकारी, महानगरपालिका आयुक्त, उपायुक्त / प्रभाग अधिकारी यांच्याकडून अस्वच्छ व्यवसाय करित असल्याचे प्रमाणपत्र सादर करणे आवश्यक आहे. .अनु.जाती प्रवर्गासाठी विद्यार्थ्यांचा स्वतःचा जातीचा दाखला असावा. रुपये २०/- च्या बॉडपेपरवर व्यवसाय करित असल्याचे प्रमाणपत्र
५	इ. ९ वी १० वी मध्ये शिकणा-या अनु.जातीच्या विद्यार्थ्यांना मॅट्रीकपूर्व शिष्यवृत्ती योजना केंद्र योजना	.अनु.जाती मुले - मुली	इ. ९ वी ते १० वी	२२५०/-	विद्यार्थ्यांचा स्वतःचा जातीचा दाखला म.तहसिलदार यांचेकडील उत्पन्नाचा दाखला रु.२.५० लाखाच्या आत विद्यार्थ्यांचे राष्ट्रीयकृत बँक खाते आधारकार्ड लिंक असावे.
६	इ. १ ली ते १० वी मध्ये शिकत असणा-या इतर मागासवर्गीय प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांना भारत सरकार मॅट्रीकपूर्व शिष्यवृत्ती योजना	इ.मा.व मुले व मुलींसाठी	इ. १ ली ते १० वी	१५००/-	मान्यता प्राप्त शाळेतील विद्यार्थ्यांची ६० टक्के उपस्थिती आवश्यक म.तहसिलदार यांचेकडील उत्पन्नाचा दाखला रु.२.५० लाखाच्या आत विद्यार्थ्यांचा जातीचा दाखला किंवा बोनाफाईड दाखला विद्यार्थी अनुत्तीर्ण झाल्यास लाभ बंद विद्यार्थ्यांचे राष्ट्रीयकृत बँक खाते आधारकार्ड लिंक असावे.
७	इ. १ ली ते १० वी मध्ये शिकत असणा-या विमुक्त जाती व भटक्या जमाती प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांना भारत सरकार मॅट्रीकपूर्व शिष्यवृत्ती योजना	विजाभज मुले व मुलींसाठी	इ.१ ली ते ८ वी	१०००/-	मान्यता प्राप्त शाळेतील विद्यार्थ्यांची ६० टक्के उपस्थिती आवश्यक म.तहसिलदार यांचेकडील उत्पन्नाचा दाखला रु २.०० लाखपर्यंत
			इ.१ वी ते १० वी	१५००/-	विद्यार्थ्यांचा जातीचा दाखला किंवा बोनाफाईड दाखला विद्यार्थी अनुत्तीर्ण झाल्यास लाभ बंद
					विद्यार्थ्यांचे राष्ट्रीयकृत बँक खाते आधारकार्ड लिंक असावे.
					प्रपत्र व वील संवर्गनिहाय

८	.औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थेत शिकत असलेल्या प्रशिक्षणार्थींना विद्यावेतन देणे	.अनु. जाती / विजाभज - विमाप्र वर्ग	विद्यार्थी तंत्रशिक्षण शिकणारा असावा	४००/- अथवा ६००/-	तांत्रिक प्रशिक्षण संस्थेत प्रवेशित व नियमितपणे हजर असावा
					.उत्पनाचा दाखला सक्षम अधिका-याचा
					विद्यार्थ्यांचे मार्कसीट
					विद्यार्थ्यांचे राष्ट्रीयकृत बँक खाते आधारकार्ड लिंक असावे.

टिप :- वर नमूद जातीचे दाखले , उत्पन्नाचे दाखले , मार्कसीट व आवश्यक कागदपत्रे शाळांनी त्यांच्या दफ्तरी जतन करून ठेवावे.
व विभागाने मागणी केल्यास विभागास उपलब्ध करून देण्याची जबाबदारी शाळेची राहिल याची नोंद घ्यावी.

जिल्हा समाज कल्याण अधिकारी
जिल्हा परिषद जळगांव